



Slovenská
obchodná
a priemyselná
komora

**OBCHOD
PRIEMYSEL
HOSPODÁRSTVO**

november/2015



**NITRIANSKA
RK SOPK**

Nitrianska regionálna komora SOPK
Akademická 4, 949 01 Nitra
Tel.: + 421 37/6535 466
Fax: + 421 37/7336 739
E-mail: sopkrknr@sopk.sk
www.nr.sopk.sk

Vážení členovia Slovenskej obchodnej a priemyselnej komory,

rozhodnutie vlády znížiť daň z pridanej hodnoty na vybrané potraviny vítame. Lacnejší bude od 1. januára chlieb, tiež mäso, ryby, mlieko aj maslo. Tento pre niekoho možno malý krok môže priniesť želaný a vyšší podiel slovenských výrobkov na trhu a osobne som presvedčený, že do budúcnosti je dokonca priestor aj na celoplošné zníženie DPH na všetky potravinárske komodity. Potravinová sebestačnosť Slovenska nemusí byť vôbec utópiou, toto je najlepšia cesta k podpore potravinárskeho priemyslu a domáceho poľnohospodárstva. Celoplošné zníženie DPH na všetky potraviny zlepši slovenskú pozíciu v európskom priestore, ale nemenej dôležitá je z tohto pohľadu i skutočnosť, že tieto zmeny sa podpíšu pod zlepšenie sociálnej situácie ľudí, čo je určite nezanedbateľný prvok. Ruka v ruke s týmito pozitívnymi správami pre našu ekonomiku pôjde znižovanie nezamestnanosti a rast nových pracovných príležitostí. Príležitostí v poľnohospodárskej prvovýrobe, v potravinárstve, aj v oblasti spracovania poľnohospodárskych surovín.

Dobré správy neobchádzajú ani stavebníctvo. V tomto roku sa končí čerpanie finančných prostriedkov z Európskej únie z programového obdobia 2007 – 2013 a zároveň sa začína čerpanie finančných zdrojov z nového programového obdobia 2014 – 2020. Som presvedčený, že posledné dva kvartály tohto roka prinesú rast v množstve aj objeme vyhlásených verejných obstarávaní na stavebné práce.

Opomenúť, samozrejme, nemožno ani investíciu, ktorá prichádza do nášho regiónu. Súhlasím s tvrdením, že nitriansky priemyselný park čakajú dobré časy, investícia vo výške 1,5 miliardy eur nepotrebuje žiadne veľké komentáre. Už len treba držať palce, aby všetko dobre dopadlo.

Viliam Ondrejka, predseda Predstavenstva Nitrianskej regionálnej komory SOPK



V očakávaní veľkého investora

Ekonomická sila Nitrianskeho samosprávneho kraja (NSK) spočívala v ostatných rokoch najmä na bedrách stredných a malých firiem. Kraj na veľkého investora stále čakal. Preto je pre NSK, ale aj pre celé Slovensko, mimoriadne pozitívnou informácia o možnom príchode britsko-indickej automobilky Jaguar Land Rover do nitrianskeho priemyselného parku. Na tlačovej konferencii po výjazdovom zasadnutí vlády SR, ktoré sa konalo koncom septembra v Nitrianskom kraji, premiér Robert Fico vyhlásil, že s významným potenciálnym investorom prebiehajú v duchu podpísanej predbežnej zmluvy veľmi intenzívne rokovania, finalizujú sa posledné pripomienky. Treba si však počkať na záverečnú zmluvu, na podpísanie ktorej vláda SR vynakladá veľké úsilie.

Príchod automobilky by bol veľkým prínosom pre hospodársky rast Nitrianskeho kraja, ktorý dlhodobo predstavuje rezervoár voľnej pracovnej sily čakajúcej na príležitosť. Počet nezamestnaných v Nitrianskom kraji predstavoval ku koncu júna tohto roka 41 362 osôb. Tento počet a dlhodobá tradícia strojárskych výroby v kraji dávajú v prípade definitívneho potvrdenia príchodu spoločnosti Land Rover na Slovensko predpoklad na obsadenie potrebných pracovných pozícií.

V tejto súvislosti kraj nové školy zriaďovať nemusí. NSK má svoje územie dostatočne pokryté sieťou stredných odborných škôl aj špecializovaných odborných centier so zameraním na strojárstvo a elektrotechniku. Náš kraj ako zriaďovateľ stredných škôl bude v prípade potreby flexibilný pri otváraní nových učebných odborov v spolupráci so Štátnym inštitútom odborného vzdelávania a so zamestnávateľskými zväzmi.

V oblasti prípravy technických kádrov na úrovni absolventov stredných škôl dosiahol Nitriansky samosprávny kraj za ostatné roky viacero pozitívnych výsledkov. Do duálneho vzdelávania s fungovaním zmluvných vzťahov priamo medzi žiakom, zamestnávateľom a školou je v kraji zapojených sedem stredných odborných škôl a 25 zamestnávateľov, čím sa NSK v tomto smere zaradil na špičku Slovenska. Neustále zvyšovanie kvality odborného vzdelávania a jeho zosúladiť s potrebami trhu práce je cieľom stratégie vzdelávania na nasledujúce roky, ktorú v septembri schválilo Zastupiteľstvo NSK. Jednou z foriem dosiahnutia tohto cieľa je budovanie centier odborného vzdelávania a prípravy na stredných odborných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti NSK. V súčasnosti je v kraji etablovaných deväť takýchto špecializovaných centier a ďalších päť je v príprave. Vďaka týmto centrom je užšia spolupráca s regionálnymi komorami, zamestnávateľskými a profesijnými organizáciami a zväzmi, ale aj priamo s kľúčovými podnikmi v Nitrianskom kraji. Neustále prehľbovať toto smerovanie vzdelávania je dôležité nielen pre potenciálneho investora z oblasti automobilového priemyslu, ale aj pre ďalších zamestnávateľov so záujmom etablovať sa v Nitrianskom kraji. Veď podľa analýzy bude kraj do roku 2019 potrebovať 5 616 technikov a odborných pracovníkov a 5 132 kvalifikovaných pracovníkov a remeselníkov.



Doc. Ing. Milan Belica, PhD.
predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja

Viac ako 40 rokov stretnutí a výstav

Agrokomplex – Výstavníctvo Nitra, štátny podnik vznikol dňa 1. januára 2008 transformáciou zo štátnej príspevkovej organizácie Agrokomplex – Výstavníctvo Nitra. V súčasnosti patrí medzi najvýznamnejšie výstavnícke spoločnosti v SR aj vďaka tradícii veľtrhov a výstav, ktorá existuje v Nitre už od roku 1974.



Náš podnik má dlhodobú vysokú reputáciu i v medzinárodných obchodných kruhoch. Je členom aliancie stredoeurópskych výstavísk CEFA – Central European Fair Alliance, ako aj Európskej federácie drevospracujúcich strojov Eumabois a ďalších.

Obrovský výstavný areál, ktorý tvorí pätnásť pavilónov, jedno kongresové centrum a veľký podiel vonkajšej plochy, sa radí do skupiny mnohých výhod i kvalít nitrianskeho výstaviska. Súčasťou areálu je aj Slovenské poľnohospodárske múzeum, ktoré so svojou expozíciou zachytáva vznik a rozvoj poľnohospodárstva počas mnohých tisícročí až do súčasnosti. Celkovo môžu návštevníci počas roka na výstavisku vidieť vyše tridsať veľtrhov a výstav, no areál je využívaný aj na mnoho iných nevýstavných akcií, koncertov a kultúrno-

spoločenských podujatí. Agrokomplex taktiež pripravuje aj účasti firiem na výstavách v zahraničí.

Vystavovatelia vidia silný prínos v priamom kontakte s návštevníkom – potenciálnym zákazníkom. Medzi najnovšie prírastky do portfólia našich podujatí sa už budúci rok dostane výstava leteckej techniky, ktorej potenciál ju zaradil do sprievodných výstav Medzinárodného strojárskeho veľtrhu.

Naším cieľom a poslaním do budúcnosti ostáva komunikácia spojená so zážitkom. Živé podnety z veľtrhov a výstav prinášajú okrem plánovanej komunikácie i množstvo spontánnych rozhodnutí, ktoré vhodne dopĺňajú ciele zámery vystavovateľov uzatvárať obchodné kontakty, podporiť predaj, upevniť existujúce obchodné vzťahy či ponúknuť služby alebo jednoducho byť videní v tom najlepšom svetle. ■

Ing. Eduard Krcho
riaditeľ

Udalosti v Nitrianskej regionálnej komore SOPK v roku 2015

Noví členovia SOPK:

Beáta Jiráková REA TLAČIAREŇ, Nitra: vydavateľské činnosti, reklamné činnosti, ofsetová a digitálna tlač

HUHN PressTech, spol. s r. o., Vrāble: výroba výliskov, výstrižkov a kovových kompletov

KE-GROUP, s. r. o., Šaľa: audítorské služby a analýzy, financovanie, vyhľadanie vhodného investora

OLYMPS DOOR s. r. o., Komárno: výroba garážových a priemyselných brán

VIMAST Global s. r. o., Nitra: výroba jednoduchých výrobkov z kovu, opracovanie kovu jednoduchým spôsobom, výroba a hutnícke spracovanie kovov

EXPRO s. r. o., Šaľa: projekčno-inžinierska činnosť

Jubilujúce firmy v roku 2015:

10. výročie:

- Kameň Slovakia s. r. o., Zlaté Moravce
- Monarflex s. r. o., Štúrovo
- NPL S s. r. o., Zlaté Moravce
- WTC – MACRO, s. r. o., Nitra

15. výročie:

- ALTIA, s. r. o., Levice
- SPEED LINE, s. r. o., Štúrovo

20. výročie:

- ENERGONET Nitra, s. r. o., Nitra
- FROSTTECHNIKA, s. r. o., Zlaté Moravce
- S.T.S. Nitra, s. r. o., Nitra

25. výročie:

- KABELSCHLEPP-SYSTEMT, spol. s r. o., Nové Zámky
- TOPOS TOVARNÍKY, a. s., Tovarníky

40. výročie:

- Stredná odborná škola technická, Vrāble

„Expansion project KS-ST“ prinesie do Nových Zámok nové pracovné miesta Spoločnosť Kabelschlepp rozširuje výrobu v Nových Zámkoch

Dňa 28. augusta 2015 slávnostne položili za účasti predstaviteľov spoločnosti KABELSCHLEPP-SYSTEMTECHNIK, spol. s r. o., nadnárodnej spoločnosti TSUBAKI Group, SOPK a samosprávy základný kameň nových výrobných priestorov spoločnosti. Predpokladaný termín ukončenia výstavby je 30. apríl 2016. Pre tento slávnostný začiatok vybrali základný kameň vyrobený z tvrdej žulovej dosky osadený nerezovou platňou s označením projektu.

Ako uviedol riaditeľ spoločnosti KABELSCHLEPP-SYSTEMTECHNIK, člena TSUBAKI Group, Ing. Dušan Strašík, realizácia zámeru „Expansion project KS-ST“ je spoločným projektom spoločností Tsubaki, Mayfran a KABELSCHLEPP.

Cieľom je veľkoobjemová výroba dopravníkov triesok pre firmu DMG. V priebehu 8 mesiacov vybudujú viac

ako 4,5 tisíce štvorcových metrov výrobných priestorov, v ktorých ponúknu od konca apríla 2016 dovedna 45 nových pracovných miest.

História pôsobenia spoločnosti na Slovensku v novozámockom regióne siaha do polovice 70. rokov minulého storočia. V ponovembrovom období v roku 1990 bola spoločnosť KABELSCHLEPP GmbH v prvej trojke zahraničných spo-

ločností, ktoré vstúpili aktívne na územie ČSFR a založili tu dcérske podniky. Bolo to logickým vyvrcholením dobrej spolupráce, ktorú spoločnosť nadviazala v roku 1976 s bývalým štátnym podnikom TST Praha a TOS Kuřim. Takto sa už o rok začala rozvíjať výroba výrobkov Kabelschlepp, vybavenia obrábacích strojov, vo firme TOS Jasová v neďalekej obci Jasová. Know-how úspešnej



Slávnostné poklepanie základného kameňa stavby v areáli spoločnosti KABELSCHLEPP-SYSTEMTECHNIK, spol. s r. o.

KABELSCHLEPP

A member of the TSUBAKI GROUP

nemeckej spoločnosti a zručnosť a pracovitosť slovenských robotníkov a technikov sa stali pevným základom úspechu tohto projektu. Po rozširovaní výroby sa spoločnosť presťahovala v roku 2002 do Nových Zámok.

Ťažiskom výroby spoločnosti sa stali teleskopické kryty a stierače vodiacich plôch, dopravníky triesok, neskôr aj opláštenia obrábacích strojov a výroba nosičov energií pre ropný priemysel.

„Expansion project KS-ST“ nemá priamy dosah len na rozvoj spoločnosti KABELSCHLEPP-SYSTEMTECHNIK, je projektom rozvoja klasického strojárstva na Slovensku, pokračovaním jeho dlhoročných tradícií, lokálne má dosah na výstavbu moderných výrobných priestorov a vytváranie nových pracovných miest. ■



Spoločnosť s 20-ročnou tradíciou na trhu elektromontážnych a stavebných prác

Pri príležitosti 20. výročia založenia spoločnosti prišli p. Korgovi zablahoželať viacerí obchodní partneri



Ing. Eduard Krcho,
Agrokomplex - Výstavníctvo,
š.p. Nitra



Martin Latečka,
Ing. Peter Zajac
LiV ELEKTRA, a.s. Bratislava



Ing. Augustín Arnold,
Ing. Milan Ferenc, PhD.
SAG Elektrovod, a.s.
Bratislava



Novozámocká 184, 949 05 Nitra – Dolné Krškany,
tel. čísla: +421 37 7418 135, +421 37 6511 188
www.energonet-nitra.sk

20
2015



AMI - úsporné svetlo pre každú príležitosť!



AMI spol. s r.o., Komárňanská cesta 13, 940 43 Nové Zámky, SLOVAKIA
tel.: 035/6923 900 fax: 035/6923 960 ami@ami.sk www.ami.sk